

Επιτυχημένη η εκδήλωση για το κομμουνιστικό πρόγραμμα και κόμμα της εποχής

17.12.16

[Δείτε εδώ όλα τα video με τις εισηγητικές ομιλίες και τις παρεμβάσεις στην εκδήλωση](#)

Ιδιαίτερα επιτυχημένη ήταν η εκδήλωση - συζήτηση που διοργάνωσε το NAP για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση την Παρασκευή 16/12 στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθήνας **για την προώθηση της πρωτοβουλίας για το πρόγραμμα και το κόμμα της κομμουνιστικής απελευθέρωσης**. Η επιτυχία εκφράστηκε όχι μόνο στο **γεμάτο αμφιθέατρο, αλλά και στο εύρος των απόψεων που ακούστηκαν και των δυνάμεων, ρευμάτων ή αγωνιστών που δήλωσαν ενδιαφέρον ή και συμμετοχή** στην πρωτοβουλία.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την **προβολή ενός πολύ όμορφου βίντεο**, με τίτλο «*Άλματα και άλτες της ιστορίας*» και αναφορά στην Κομμούνα και στις ρωσικές επαναστάσεις του 1905 και 1917.



Στη συνέχεια ο **Γιάννης Ελαφρός**, εκ μέρους της Π.Ε. του NAP για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση παρουσίασε **το πολιτικό - προγραμματικό περιεχόμενο της πρότασης** και τον τρόπο που μπορεί να προχωρήσει. «Στη σημερινή εποχή των τεράτων που γεννά η αξεπέραστη κρίση του συστήματος είναι μεγάλη ανάγκη να διαμορφώσουμε μια συνολική εναλλακτική σε επίπεδο κοινωνικού συστήματος, κι αυτό είναι ο κομμουνισμός της εποχής μας. Αποκτά αντικειμενικά νέα επικαιρότητα το δίλημμα **κομμουνιστική απελευθέρωση ή καπιταλιστική βαρβαρότητα**». Εκτιμώντας την εμπειρία από την μεγάλη όξυνση της ταξικής πάλης τα προηγούμενα χρόνια, υπογράμμισε πως **«καταγράφηκε το έλλειμμα μιας ισχυρής αντικαπιταλιστικής και ανατρεπτικής τάσης, γεγονός που αποτυπώνει με**

δραματικό τρόπο την απουσία μιας σύγχρονης κομμουνιστικής στρατηγικής, ενός διεθνούς ανατρεπτικού κομμουνιστικού κινήματος της εποχής μας, που θα μπορεί να παίξει το ρόλο του ανατρεπτικού πυροκροτητή και επαναστατικού GPS, πέρα από το ρεφορμισμό και την αναπαλαίωση των ηττημένων στρατηγικών και τακτικών του 20^{ού} αιώνα».

Όσον αφορά το ερώτημα για το πώς θα προχωρήσει η πρωτοβουλία, ο Γ. Ελαφρός τόνισε πως «είναι ελπιδοφόρα η εμπειρία από τη δημιουργία πρωτοβουλίας για το πρόγραμμα και το κόμμα στις δυτικές συνοικίες της Αθήνας. Αντίστοιχα πρέπει να προχωρήσουμε σε όσο το δυνατόν περισσότερες γειτονιές και πόλεις, κλάδους και χώρους σπουδών», ενώ συμπλήρωσε πως μαζί «μπορεί να προχωρήσει σε μια πορεία η δημιουργία μιας κεντρικής συντονιστικής επιτροπής για την οργάνωση του διαλόγου και την ανάπτυξη όλης της διαδικασίας, με συμμετοχή οργανωμένων και ανένταχτων». Θέτοντας μάλιστα ένα χρονικό ορίζοντα, είπε πως «θα μπορούσε η πρώτη πανελλαδική συνάντηση των πρωτοβουλιών αυτών και όλου του κόσμου που εμπλέκεται στη διαδικασία να πραγματοποιηθεί τον Οκτώβρη του 2017 (και για συμβολικούς λόγους), όπου θα αποφασιστούν τα επόμενα βήματα».

Στη συνέχεια το λόγο πήραν η **Μαρία Καραμπέλη από το Κ.Σ. της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση**, που παρουσίασε τη συμβολή της νεολαίας στη διαδικασία της κομμουνιστικής συγκρότησης. Ο **Λευτέρης Σιδεράς από την Πρωτοβουλία των Δυτικών**, που τόνισε πως «υπάρχει πολύς κόσμος που ενδιαφέρεται, αλλά πρέπει να ξεπεράσουμε τον ελιτισμό και να βρούμε την εργατική τάξη». Ο **Παντελής Βαϊνάς από την ΕΠΠΔ** που σημείωσε πως δεν πρέπει να αποτελεί η πρωτοβουλία αυτή αποκούμπι για την ήττα, αλλά εφιαλτήριο για τους νέους αγώνες, έθεσε θέματα για διάλογο και είπε πως η ΕΠΠΔ θα συμμετέχει χωρίς δεσμεύσεις. Ο **Γιώργος Μαυρομάτης από την Αριστερή Συσπείρωση-ΑΡΙΣ** παρουσίασε την πρόσφατη απόφαση της Πολιτικής Γραμματείας για την ιστορική αναγκαιότητα οικοδόμησης ενός σύγχρονου προγράμματος και κόμματος. Ο **Γιώργος Μανιάτης** έθεσε την ανάγκη βαθύτερου αναστοχασμού, μελέτης του καπιταλισμού της εποχής μας και της εργατικής τάξης και σημείωσε πως δεν πρέπει να υπάρχουν λογικές αναπαραγωγής του μηχανισμού. Ο **Χρήστος Βαφειάδης από το ΕΚΚΕ** σημείωσε πως η πρωτοβουλία ανταποκρίνεται στις σημερινές ανάγκες για ένα επαναστατικό κομμουνιστικό κόμμα και έθεσε ζητήματα για τον ιμπεριαλισμό και την ιστορία του κινήματος. Η **Φλώρα Νικολιδάκη** υπογράμμισε πως το πιο σημαντικό είναι η συμφωνία στον κοινό σκοπό της στρατηγικής του κομμουνισμού. Ο **Γιάννης Σηφακάκης, εκ μέρους του ΣΕΚ**, χαιρέτησε την πρωτοβουλία (την οποία θα παρακολουθούν χωρίς να συμμετέχουν) και εκτίμησε πως θα βοηθήσει την ANΤΑΡΣΥΑ. Ο **Βασίλης Τουμπέλης** χαρακτήρισε επείγον το εγχείρημα του κόμματος κομμουνιστικής απελευθέρωσης, το οποίο θα έλθει σε σύγκρουση με το παλιό, και ειδικά με την επισκίαση της στρατηγικής από την τακτική. «Η τακτική καθόριζε και η στρατηγική ήταν απλώς το κερασάκι στην τούρτα». Ο **Αντώνης Κασίτας** υπογράμμισε το ελπιδοφόρο της προσπάθειας, ενώ ο **Παναγιώτης Μαυροειδής** τόνισε τη σημασία που έχει η ανάδειξη της επικαιρότητας του κομμουνισμού, κάτι που είχε υποβαθμιστεί όλα τα προηγούμενα χρόνια. Υπήρξαν και άλλες παρεμβάσεις σε μια πολύ ζωντανή συζήτηση.

Στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας Πριν θα υπάρχουν οι παρεμβάσεις-ομιλίες στην εκδήλωση.

[Η ιστοσελίδα αντικαπιταλιστικής ενημέρωσης pandiera.gr κάλυψε την εκδήλωση και έχει αναρτήσει όλα τα video με τις εισηγήσεις και παρεμβάσεις. Δείτε το θέμα και τα video εδώ](#)

[Tweet](#)
